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Τρίκκης Χρυσόστομος από τη ΣΜΥ: «H τέχνη έχει 
αξία όταν εκφράζει την αλήθεια»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε τον νέο Διοικητή της 
Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ), Ταξίαρχο κ. 
Γαρουφαλιά Γρηγόριο στο γραφείο του την Παρασκευή 14 
Μαρτίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος τον καλωσόρισε στην ευλογημένη πόλη του Αγίου Βησσαρίωνος, 
του προσέφερε ως ευλογία μία ιερή εικόνα και του ευχήθηκε καλή δύναμη και 
φώτιση στα νέα του καθήκοντα. Τόνισε, μάλιστα, τη σημασία της ενότητας και 
της συνεργασίας που πρέπει να υπάρχει τόσο στις Ένοπλες Δυνάμεις όσο και στην 
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κοινωνία μας.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ακολουθία της Β’ Στάσεως των 
Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο στο Ιερό Παρεκκλήσιο της ΣΜΥ, 
παρουσία των σπουδαστών και του στρατιωτικού προσωπικού.

Μεγάλη ευλογία αποτέλεσε η παρουσία των Αχράντων Παθών του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, τα οποία κόμισε στη Σχολή ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, προκειμένου να τα προσκυνήσουν οι 
σπουδαστές και το προσωπικό της Σχολής.

Μετά την Ακολουθία, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο, αναφερόμενος στο 
πρόσωπο της Παναγίας και του Αγίου Γεωργίου, προστάτη του Στρατού Ξηράς, τα 
οποία προσβλήθηκαν και χλευάστηκαν μέσα από βλάσφημους καλλιτεχνικούς 
πίνακες τις τελευταίες ημέρες.

«Η Παναγία, η Μητέρα του Θεού, η οποία προσέφερε τη σάρκα της για τη σωτηρία 
του κόσμου, είναι το ιερότερο πρόσωπο της Εκκλησίας μας μετά τον Χριστό. Ο 
Άγιος Γεώργιος, ο Μεγαλομάρτυρας και προστάτης των Ενόπλων Δυνάμεων, 
αποτελεί σύμβολο θάρρους, πίστεως και αγιότητας. Όταν λοιπόν η τέχνη, η οποία 
έχει ως σκοπό την ανύψωση του ανθρώπου και την έκφραση της αλήθειας, 
χρησιμοποιείται για να χλευάσει και να προσβάλει ιερά πρόσωπα, τότε αυτό δεν 
είναι ελευθερία της έκφρασης, αλλά κατάχρηση της ελευθερίας», ανέφερε.

Ο λόγος του Σεβασμιωτάτου ήταν ξεκάθαρος: «Όπως δε θα επιτρέπαμε ποτέ σε 
κανέναν να χλευάσει και να προσβάλει τους κατά σάρκα γονείς μας, έτσι και πολύ 
περισσότερο οφείλουμε να υπερασπιζόμαστε την Παναγία, τη Μητέρα όλων μας, 
και τους Αγίους της Εκκλησίας μας», υπογράμμισε.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η τέχνη έχει αξία όταν εκφράζει την αλήθεια, την 
ομορφιά και την αγάπη. «Όταν όμως γίνεται εργαλείο βλασφημίας και προσβολής, 
τότε χάνει την ουσία της και μετατρέπεται σε όπλο διχασμού και ασέβειας», 
σημείωσε και πρόσθεσε:

«Αυτές οι ημέρες, όπου η πίστη μας δέχεται επιθέσεις, μας καλούν σε εγρήγορση 
πνευματική και σε ενότητα. Όχι με φανατισμό και μίσος, αλλά με αγάπη και 
προσευχή. Να υπερασπιστούμε την Πίστη μας και τα ιερά μας, με την ίδια 
αποφασιστικότητα που θα υπερασπιζόμασταν την οικογένειά μας και τα 
αγαπημένα μας πρόσωπα».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους σπουδαστές της 
ΣΜΥ να κρατήσουν ζωντανή τη φλόγα της πίστης και της αγάπης προς την 



Παναγία και τον Άγιο Γεώργιο, οι οποίοι θα τους προστατεύουν σε όλη τη 
στρατιωτική τους πορεία.

«Η Παναγία είναι η Μητέρα όλων μας. Ο Άγιος Γεώργιος είναι ο προστάτης και 
υπερασπιστής μας. Ας σταθούμε με σεβασμό και πίστη απέναντί τους, δείχνοντας 
στον κόσμο ότι η Ορθοδοξία είναι τρόπος ζωής και αγάπης», ανέφερε.
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